



“赶考”路上日子越过越红火

■石家庄日报记者 王 静

在平山县西柏坡，一个以“赶考永远在路上”为主题的廉政教育馆，每天吸引着一批又一批的人前来参观学习。

72年前的3月23日，毛泽东和他的战友们收拾行囊，离开了这个中国革命的最后一个“农村指挥所”进京“赶考”，开始了建设新中国的宏伟大业。

72年来，西柏坡见证着“新中国从这里走来”，以“两个务必”为核心的西柏坡精神，成为党和国家的宝贵精神财富；72年来，西柏坡广大干部群众从“两个务必”的见证者到践行者，用扎实的行动，为西柏坡精神写下生动鲜活的注脚。

平山县西柏坡镇西柏坡村76岁的老党员闫青海是西柏坡精神的忠诚传播者，数不清跟多少人讲过西柏坡的革命故事。在闫青海眼中，这是最有意义的事。

闫青海见证了这片红色土地的蝶变——闫青海不但经历了移民高岗旱岭修水库，亲自带着村里的壮劳力外出“闯荡”，还开了全村第一个“农家乐”、经营起第一艘观光船，成为西柏坡村第一个“万元户”。

2013年7月11日，习近平总书记来到西柏坡，同县乡村干部、老党员和群众代表亲切座谈。闫青海作为老党员代表参加了座谈，“总书记关心咱老区人的生活，惦记着西柏坡旅游业的发展，还叮嘱党员干部要继续把人民对我们党的‘考试’考好，努力交出优异的答卷。”

牢记总书记殷殷嘱托，闫青海和西柏坡的党员干部们不断交出自己的答卷。近年来，依托红色旅游，西柏坡村建成了省级美丽乡村，全村86户、271人，九成以上的家庭从事旅游服务相关工作。目前，村民人均年收入超过了1万元。

“团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢……”在平山县西柏坡镇北庄村，这首耳熟能详的歌曲时常会在村子里响起。

今年2月7日，习近平总书记给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信时指出：“中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史，西柏坡的干部群众对这体会更深。”

52岁的封全国是北庄村的党员致富带头人。2011年，在外打工的他回到村里，买了一辆观光电瓶车，做起了旅游服务。如今，封全国在西柏坡景区管理观光车队，自家的一辆车每年有七八万元分红收入。

“车队由西柏坡镇16个村的64辆车组成，这是我们团结奋斗的见证。”记者见到封全国时，他正在自家院子里忙碌。“旅游越来越火，2019年，我在原有房子预留的基础上加盖了两层，现在8间客房装修得差不多了，预计今年的旅游旺季就能接待游客。”

北庄村党支部书记封红卷和驻村干部们今年早早就开始忙着谋划新计划：“村里人多地少，但有西柏坡景区这个优势资源，我们想把民宿建起来，发展乡村旅游，做休闲采摘农业；再把扶贫车间建好，让妇女们在家门口就业。”

这些天，村民史翠亭每次从村委会门口路过，总能看到村干部忙碌的身影。史翠亭说，一直以来，北庄村就特别团结，正是因为团结，村子才发生了翻天覆地的变化。“如今，总书记给我们村回信了，大伙都特别激动。”史翠亭说，有总书记的亲切关怀和勉励，北庄村的发展肯定会越来越好，大家伙儿的日子一定会更上一层楼。

一切为了人民，就是我们出发的原点，是我们的初心。72年的“赶考”答卷，最终体现于民众“小日子”的温馨故事。

平山县西柏坡还是全国新农保政策开始的地方。

2012年8月，新农保政策在这里正式启动。

西柏坡镇西柏坡村村民刘有山今年79岁了，老

伴儿闫朝书75岁。翻开刘有山老人那本红色的存折，可以清晰地看到从2012年8月正式实施新农保政策以来，刘有山老人的养老金从最初的每个月55元提高到了如今的115元。难怪老两口满是幸福的笑容。

站在历史的交汇点深情回望：西柏坡告别土坯房，住进了新楼房；依托红色旅游，人均年收入已过万元；破旧泥泞的村庄换了新颜，变成人人羡慕的美丽乡村……

如今的西柏坡，幸福满满、生机勃勃。

短评：

传承团结基因 凝聚磅礴力量

■郭卉

1949年3月，党中央从西柏坡动身进京“赶考”。时光荏苒，星火相传。72年来，中国共产党人从未停下“赶考”的脚步。

回望“赶考”历程，正是这首从西柏坡唱响的《团结就是力量》，激励中国人民在党的坚强领导下，手挽手、肩并肩，共同奋斗，才实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

走进新时代，开启新征程，“赶考”依然在路上。习近平总书记指出：“实现中华民族伟大复兴是十分伟大而又十分艰巨的事业，需要全体中华儿女众志成城、万众一心，把一切力量都凝聚起来，把一切积极因素都调动起来。”

嘱托殷殷，勉励切切。走好新时代“赶考”路，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高唱“团结就是力量”，凝聚起磅礴的奋斗力量，勇于克服前进道路上的一切艰难险阻，同心开创更加美好的未来！

百年三峡梦圆宜昌

■三峡日报全媒记者 雷鹏程

大江奔流，澎湃万里。

回望历史，中华民族5000年文明史也是一部治水史。

地处长江中上游接合部的湖北省宜昌市，更是见证了中国共产党坚持以人民为中心、创造人类治水兴水伟业的世界奇迹：

——在这里，20世纪70年代开工建设葛洲坝工程，铸成“万里长江第一坝”；

——在这里，20世纪90年代开工建设三峡工程，2010年全面转入运行阶段，崛起“全球一号水电工程”。

2018年4月24日，习近平总书记考察长江、视察湖北，首站来到宜昌。他登上三峡大坝坝顶时指出，“这是我国社会主义制度能够集中力量办大事优越性的典范，是中国人民富于智慧和创造性的典范，是中华民族日益走向繁荣强盛的典范”。

“大国重器”光耀宜昌，赋予这片2.1万平方公里热土千载难逢的发展机遇，实现了从滨江小城到“中国动力心脏”的华丽蝶变。

今日宜昌，400多万人民正牢记总书记殷殷嘱托，向世界旅游名城、清洁能源之都、长江咽喉枢纽、精细磷化中心、三峡生态屏障、文明典范城市阔步迈进。

高峡出平湖

人类文明，离不开大江大河的哺育。

1919年，孙中山先生在“建国方略”的《实业计划》中，提出改良宜昌以上长江段“以水闸堰其水，使舟得溯流以行，而又可资其水力”。

1944年9月，国际坝工专家萨凡奇到宜昌考察后，提出著名的“萨凡奇计划”。但积贫积弱的旧中国，三峡梦难圆。

新中国成立后，长江安澜且水力可资纳入国家战略。1953年初，毛泽东主席在讨论长江防洪时指着地图上的三峡说：“为什么不在这个总口子上卡起来？”时过三年，他又描绘了“更立西江石壁，截断巫山云雨，高峡出平湖”的宏伟蓝图。

二十多年时间，400多名专家多次考察、论证、比选，于1979年把三峡大坝坝址选定在宜昌的三斗坪。

宜昌，这块曾孕育了爱国主义诗人屈原、“和平使者”王昭君的厚重土地，注定成为中华民族奋发图强、百

年三峡梦演绎成真的历史性坐标。

梦漾大江畔，高峡出平湖。在中国共产党的坚强领导下，1994年12月14日，三峡工程开工；2006年，三峡大坝全线建成；2010年，三峡工程成功蓄水至175米。

三峡工程的防洪、发电效益巨大。截至2020年底，三峡工程累计拦洪运用61次，拦蓄超5万立方米每秒的洪峰19次；三峡电站累计生产清洁电能13991亿千瓦时，相当于节约标准煤4亿余吨，减少二氧化碳排放11亿余吨。

三峡水电“照亮大半个中国”，宜昌成为名副其实的“清洁能源之都”。

当惊世界殊

2021年5月31日，“中国三峡·世纪工程”入选国家文化和旅游部推出的“建党百年红色旅游百条精品线路”。

巍巍三峡坝，悠悠长江水，壮丽西陵峡，2400多年的城市史，120万年前的“长阳人”……秀美的自然风光和璀璨的人文历史辉映，催生出三峡大坝、屈原祠、三峡人家、清江画廊等4大国家5A级风景区。全市年均接待中外游客近9000万人次，其中入境旅游人数47万余人。

走近“大国重器”，感受中国力量。众多国际友人参观三峡大坝后感慨，三峡大坝、屈原两大世界级的符号，让世界对宜昌充满了想象。

宜昌因水而兴、因水而魅，宜昌人民抢抓机遇、开拓奋进，不负伟大时代。

好山好水、好人好事、好产好业，正成为宜昌城市品牌的核心竞争力。宜昌四次蝉联“全国文明城市”，两次荣获“长安杯”，先后荣膺中国优秀旅游城市、国家环保模范城市、中国诗歌之城、中国钢琴之城……

长歌未央，风鹏正举。宜昌擦亮世界旅游名城的名片，走向更加壮阔美好的明天。

奋进新时代

长江流经宜昌232公里，浩荡东去。

“共抓大保护，不搞大开发。”绿潮涌动大江南北，

奏响新时代“长江之歌”。

宜昌一手淘汰落后产能、推动化工产业转型升级，一手突破性发展新材料、生物医药、新一代信息技术等战略性新兴产业。绿色，已成为宜昌高质量发展的全新底色。

“宜昌通则三峡通，三峡通则长江通。”三峡船闸2003年6月18日投入运行以来，18年已安全通过91.24万艘次船舶、16.04亿吨货物、1222.86万人次旅客，成为服务长江经济带发展的重要物流通道。

6月17日，宜昌发布“十四五”规划和2035年远景目标纲要，提出打造长江综合立体交通走廊。6月27日，市委六届十五次全会激情奏响冲锋号角，到2025年，宜昌综合实力将稳居全国城市50强，位居中部地区、长江沿线同等城市前列。

奋进新时代，宜昌搭乘三峡快车走向世界。“宜汉欧”国际班列常态运行，“宜新欧”国际班列开通，“宜昌制造”出口150多个国家和地区。

开启新征程，一幅“干在实处、走在前列、当好引擎、争当表率”的壮美画卷，正在这方“宜人之城、昌盛之地”精彩绽放。

短评：

奏响新时代“长江之歌”

■南 山

世纪工程，百年圆梦。三峡工程的成功建成和运行，使多少代中国人开发和利用三峡资源的梦想变为现实。这一改革开放以来我国发展的重要标志，如时代丰碑矗立东方，激励我们砥砺前行、不懈奋斗。

回望百年三峡逐梦，回看宜昌辉煌巨变，我们更加深刻地体会到，中国共产党“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命始终如一，社会主义制度“集中力量办大事”的优越性充分彰显；我们更加坚定“四个自信”，坚信中国共产党“能”、马克思主义“行”、中国特色社会主义“好”！

大江流日夜，慷慨歌未来。我们要从百年三峡梦圆中汲取奋进力量，坚决贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述，齐心合力奏响新时代“长江之歌”。

党员9514.8万名 基层党组织486.4万个

中国共产党在百年伟大历程中不断发展壮大，始终保持旺盛生机与活力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示，截至2021年6月5日，中国共产党员总数为9514.8万名，党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨，中国共产党从小到大、由弱到强，从建党时50多名党员，发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。

党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%，比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际，各方面先进分子踊跃申请入党，今年上半年，全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党的队伍，彰显出党的强大生机与活力，展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。35岁及以下党员达2367.9万名，占党员总数的24.9%，比2019年底提高0.7个百分点。文化程度明显提高。具有大专及以上学历的党员达4951.3万名，占党员总数的52.0%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初期相比，女党员占比由11.9%提高至28.8%，总量达2745.0万名。少数民族党员占比由2.5%提高至7.5%，总量达713.5万名，全国55个少数民族都有一定数量的党员。党的阶级基础和群众基础不断巩固壮大。工人和农民仍是党员队伍主体，占党员总数的33.9%，数量是新中国成立时的11.6倍。党员队伍中，企事业单位、社会组织管理人员1061.2万名、占11.2%，专业技术人员1507.5万名、占15.8%。

党的组织体系日趋严密。全国共有党的各级地方委员会3199个，其中，省（区、市）委31个，市（州）委397个，县（市、区、旗）委2771个；共有党组12.5万个、工委2.2万个。党的基层组织由新中国成立时的19.5万个增至486.4万个，增长约24倍。全国8942个城市街道、3.0万个乡镇、11.3万个社区（居委会）、49.2万个行政村均建立党组织。全国共机关基层党组织74.2万个，事业单位基层党组织93.3万个，企业基层党组织151.3万个，社会组织基层党组织16.2万个，基本实现应建尽建。

基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。100年来，中国共产党坚持围绕不同历史时期的中心任务，加强组织建设、发挥组织优势，确保党的事业发展到哪里、组织建设就跟到哪里、党组织和党员作用就发挥到哪里。党的十八大以来，全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多名第一书记和驻村干部，助力打赢脱贫攻坚战；组织动员330.6万个基层党组织、3914.4万名党员干部投身新冠肺炎疫情防控。在抗震救灾、防汛抗洪、维稳处突、应对突发公共事件等急难险重任务中，鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。

2021年铁路暑运启动

预计发送旅客7.5亿人次

新华社北京6月30日电 记者6月30日从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月1日，2021年铁路暑运正式拉开帷幕，8月31日结束，共计62天。暑运期间，全国铁路预计发送旅客7.5亿人次，与2019年基本持平，客流高峰日预计发送旅客近1400万人次。

国铁集团运输部负责人介绍，暑期学生、探亲、旅游等客流需求旺盛，铁路部门将坚持以旅客需求为导向，充分运用12306大数据分析掌握客流规律，精准实施“一日一图”，持续优化客运产品供给，不断提高服务品质，努力让旅客出行体验更美好。

在基本列车运行图基础上，铁路部门将重点针对暑期旅游出行需求，增开宜昌东至上海虹桥、西安北至青岛西等跨铁路局直通临时旅客列车100列，延长南西至珲春、长沙南至上海虹桥、贵阳北至武汉等7列旅客列车运行区段。根据12306车票预售和候补购票情况，精准灵活增加运力投放，及时在热门方向和线路增开旅客列车，动态满足旅客需求。

国际热点

全球超算500强新榜单

日本蝉联冠军 中国上榜最多

新华社华盛顿6月29日电 新一期全球超级计算机500强榜单6月28日揭晓，日本超级计算机“富岳”继续位列榜首。中国共有186台超算上榜，上榜数量较此前有所减少，但仍蝉联第二。

本次榜单显示，“富岳”接受特定测试时的运算速度达每秒44.2亿亿次，是排名第二的美国“顶点”超级计算机的约3倍。“富岳”的峰值速度超过每秒100亿亿次，一些机构称其为全球首台运算能力达100亿亿次级别的超算。“富岳”是首台使用ARM处理器的超算冠军，它使用了48核ARM处理器A64FX。

位列第二的“顶点”超级计算机由美国能源部下属橡树岭国家实验室开发，是目前美国最快的超算。美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室开发的“山脊”，中国超算“神威·太湖之光”和美国能源部下属劳伦斯伯克利国家实验室开发“珀尔马特”分列三四五位。“珀尔马特”是500强榜单前十位中唯一一个新入选的超级计算机。

本次榜单显示，中国共有186台超算上榜，上榜数量蝉联第一，但较此前数量有所减少。美国以123台位列第二，其后依次是日本、德国、法国。这是2017年11月以来，中国超算上榜数量连续第8次位居第一。

从制造商维度来看，中国联想目前是世界最大的超级计算机制造商，浪潮紧随其后，中科曙光位列第四。

全球超级计算机500强榜单由国际组织“TOP500”编制，约每半年发布一次，是给全球已安装的超级计算机排座次的知名榜单。

房产预测绘成果公告